

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ И ПРАВИТЕЛЬСТВО ХМАО: ДАВАЙ ПОСПОРИМ (2-я стр.)

Под знаком «Г»

Недавно я в часы свободы
Чтывал наездника чайки
И даже ясно понимал
Его искусственные доводы;
Чизкал я резкие черти
Неподражаемого слова;
Но перевертышил шеши
И - признался -
роптал на боя.

З.А.

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 230 (9313)

Среда, 1 декабря 1999 года

ТИРАЖ 21.170

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В МОСКВУ прибыл председатель ОБСЕ, министр иностранных дел Норвегии Кнут Воллебэк. Он намерен обсудить с российским руководством «вопросы, связанные с дальнейшей работой по урегулированию конфликта в Чечне».

МВД будет ходатайствовать перед президентом страны о снятии с должности начальника ГУВД Москвы Николая Куликова. Это решение принято на оперативном совещании в ведомстве по результатам комплексной проверки московской милиции.



ПАРЛАМЕНТ Чечни призывает руководство Госдумы РФ начать переговоры между чеченскими и российскими законодателями.

ПРЕЗИДЕНТ Чечни Аслан Масхадов сообщил, что в чеченском плену находятся около 700 российских солдат срочной службы. Сейчас власти республики ищут возможность передать их российскому командованию.

ЭДУАРД Шеварднадзе отверг идею совместной с РФ охраны чеченского участка российско-грузинской границы. По его мнению, такой шаг привел бы к глобальному конфликту на Кавказе.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ одобрило протокол к российско-турецкому соглашению по проекту «Голубой поток».

ГОСДУМА приняла в третьем чтении проект бюджета на будущий год. Депутаты внесли несколько сот поправок.



В КИЕВЕ прошла церемония официального вступления в должность президента Украины Леонида Кучмы, который отстоял право на второй срок президентства на выборах 14 ноября в соперничестве с лидером компартии Петром Симоненко.

По сообщениям российских и мировых СМИ.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

1 декабря ночью и днем без существенных осадков, кратковременный снег, слабая метель, ветер юго-восточный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -16,-18 градусов, днем -8,-10 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

2 декабря ПО ОКРУГУ небольшой снег, местами метель, ветер юго-восточный, южный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью -13,-18 градусов, местами до -23 градусов, днем -8,-13 градусов.

Минимальная температура 1 декабря была зарегистрирована в 1982 году (-39,5° С), максимальная - в 1971-м (+0,7° С).

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

АКЦИИ

ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508

тел. 77-32-42

С 27 ноября по 2 декабря включительно

ВОСХОД СОЛНЦА - от 8.41 до 8.52, ЗАХОД СОЛНЦА - от 15.05 до 14.57.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-110000 от 1.12.97

ВЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!

2 «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Есть ли в Сургуте уполномоченный по правам человека?

Представительство общероссийского общественного движения «За права человека», по нашим сведениям, есть в Нефтеюганске и Тюмени. В Нефтеюганске этим занимается Осинная Лариса Григорьевна. Контактный телефон - 3461-2-27759. Также имеются данные, что в нашем городе движение «За права человека» представляет Стройкина Анжелину Вадимовну, но телефон ее изменился и связаться с ней нам не удалось.

- Родительский комитет ИР 99/14 пос.Локосово обращается к горожанам с просьбой оказать помощь осужденным ребятам из Сургута. Срочно требуются теплые вещи, валенки, матрасы, одеяла, подушки, другие постельные принадлежности и железные кровати, необходимо новые. С нами можно связаться днем по телефону 31-04-06, после 18.00 - 46-10-27.

- Я нашла пенсионное удостоверение и удостоверение сварщика на имя Леонида Павловича Малашкевича. Просьба к потерявшему обратиться по телефону 37-56-99. Моя фамилия Сиднева.

- Обратилась в поликлинику «Нефтяник», чтобы пройти вакцинацию. Врач сказал, что вакцины у них в данный момент нет. Где еще я могу сделать прививку от гриппа и сколько это стоит?

На вопрос ответила Т.Т.Тулякова, заместитель начальника по лечебной работе. По ее словам, вакцина в поликлиниках города должна быть, причем во всех. Есть и социальные категории, которым делают прививки бесплатно. Это медицинские работники, дети, школьники. Кроме того, можно обратиться на собственное предприятие - многие городские предприятия закупили вакцину у таких фирм, как «Био», Уфимский завод по производству биопрепаратов. Лучшими вакцинами сейчас считаются ваксигрипп, гриппол и флюорикс. Если вы все же заинтересованы в профилактике гриппа, вам стоит поторопиться - нашествие заболевания в наш город ожидается в двадцатых числах декабря - начале января, а с момента прививки, чтобы выработалась иммунитет, должно пройти не менее двух недель.

- Подарила сыну квартиру. Сейчас он с женой разводится. Имеет ли она какие-то права на квартиру?

За консультацией мы обратились к юристу Л.И.Тегиной. Нет, ответила Людмила Ивановна, не имеет. Имущество, полученное в дар одним из супругов, считается личной собственностью и не учитывается в составе имущества, подлежащего разделу в случае развода. Так что раздела квартир или выплаты денежной компенсации не потребуется. Единственное «но»: если жена вселилась и прописана на данной жилплощади, она имеет право пользования.

Два вопроса мы адресовали в СГМУП РКЦ ЖКХ, ибо оба они касаются получения жилищных субсидий.

- Можно ли подавать документы в ксерокопированном виде? Дело в том, что супруга с ребенком уехала в Волгоград неизвестно на какой срок. У меня есть ксерокопии паспорта и прочих документов, но их не принимают.

Ксерокопии принимают, ответила специалист по юридической работе Л.В.Дорофеева, только в том случае, когда они сделаны здесь же, в расчетно-кассовом центре, и подписаны бухгалтером или заверены нотариально. Ведь подделать ксерокопии очень легко.

- Почему при выдаче справки о доходе не учитывается, что человек выплачивает алименты?

Алименты входят в совокупный доход и являются проблемой человека, который должен их платить.

Окончание на 3-й стр.

ЕЩЕ РАЗ ПРО...

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОКРУГ ИНТЕРПРЕТИРОВАЛ ОТЮДЬ НЕ ВО БЛАГО ПОТРЕБИТЕЛЯ

Елена СОЛОМИНА

«СТ» уже затрагивала тему постановлений губернатора округа Александра Филипенко, так или иначе касающихся деятельности предприятий, занимающихся оборотом спиртосодержащей и алкогольной продукции. Вообще эта осень для предприятий, реализующих спиртное, не по-праздничному знаменательна: не все смогут ее пережить без потерь.

ОТКУДА ВЗЯЛАСЬ ЦИФРА 3.60?

С первого октября на каждой единице алкогольной продукции, то есть на каждой бутылке, должен быть региональный контрольный знак. Это утверждено постановлением губернатора ХМАО «О порядке прохождения обязательного контроля за законностью оборота алкогольной продукции и ее соответствием установленным стандартам на территории ХМАО».



Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Постановление губернатора «О лицензировании розничной продажи алкогольной продукции на территории Ханты-Мансийского автономного округа» было принято, как сказано в самом документе, во исполнение Федерального Закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».

Однако, несмотря на то, что «во исполнение», в этих двух документов есть расхождения, иначе говоря, постановление в некоторых пунктах просто противоречит федеральному закону.

Так, устанавливая свой порядок выдачи лицензий на розничную продажу алкогольной продукции, Ханты-Мансийск нарушает аналогичный порядок, оговоренный в федеральном законе. К примеру, в положении указано шесть пунктов, исполнение которых необходимо предприятию для получения лицензии, но о которых в ФЗ никоим образом не упоминается.

Главное же отличие двух нормативных документов состоит в том, что постановление окружного значения предписывает выдавать лицензию предприятию не на вид деятельности как таковой, а на каждый отдельный объект. То есть если у предпринимателя сеть магазинов, то каждый магазин в отдельности должен быть пролицензирован. Головной боли такой шаг и предпринимателям, у которых периодически возникают новые торговые точки, и чиновникам, выдающим лицензии, обещает немало.

Напомним, что федеральный закон, о котором мы говорим, вводился для усиления государственного регулирования в сфере производства и оборота спиртной продукции. И пункты закона достаточно эффективно демонстрируют это усиление. Зачем субъекту Федерации еще более нагромождать сей процесс, не совсем понятно. Тем более что

статья №19 ФЗ «О регулировании...», где четко указано, что и кому должно быть предоставлено для получения лицензии, заканчивается следующим образом: «Требовать от организаций документы, не предусмотренные настоящим пунктом, не допускается».

То есть не допускается никому, и губернатору субъекта Федерации в том числе.

Пикантность ситуации еще и в следующем. Субъект Федерации может делегировать свои права по выдаче лицензий предприятиям, занимающимся производством и оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции, непосредственно органам местного самоуправления. Что и было сделано с оговоркой, что лицензирование должно проходить в соответствии с Федеральным Законом «О регулировании...» и постановлением губернатора ХМАО «О лицензировании...». Таким образом, города и поселки округа, и в частности Сургут, поставлены перед дилеммой: подчиняться федеральному закону и нарушить постановление губернатора округа или же сделать так, как предписывает округ, четко осознавая, что идут нарушения законности на уровне государственном.

Кстати, в принципе, порядок выдачи лицензий в соответствии с законом ХМАО должен утверждаться не округом, а представительным органом местного самоуправления, то есть в нашем случае Думой г. Сургута. Именно об этом и написал официальное письмо мэр Сургута Александр Сидоров на имя председателя Думы Ханты-Мансийского автономного округа Сергея Собянина.

когольной продукции и контроля за ее реализацией на территории ХМАО») действительно не соответствуют нормам Конституции РФ, гражданского и налогового законодательства, Федерального Закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».

Однако окончательное решение по данному вопросу может принять только прокурор округа, поскольку правовые акты органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации территориальным прокурорам не подпадают. Соответствующая информация в округе от нас отправлена. Сообщения о принятом решении до настоящего времени не поступали».

АККРЕДИТАЦИЯ ДЕЛО МУДРЕННОЕ. ИНГОДА ЧЕРЕСЧУР

И еще одно постановление, принятое Александром Филипенко, - «Об аккредитации организаций, осуществляющих поставки алкогольной продукции для розничной торговли и общественного питания округа» заслуживает особого внимания.

С принятием этого документа вся розничная торговля схватилась за голову, потому как с первого октября предписано «предприятиям розничной торговли, общественного питания всех организационно-правовых форм и форм собственности, а также физическим лицам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, прекратить закупать продукцию у предприятий, организаций, не прошедших аккредитацию в ХМАО на осуществление поставок алкогольной продукции для розничной торговли, общественного питания округа».

Таким образом, нарушены все прямые связи, которые розничные предприятия поддерживали с заводами-производителями, что обеспечивало горожанам цены, не отягощенные накрутками посредников. Так что, как вы понимаете, положение об аккредитации, разработанное на базе постановления губернатора, влечет за собой рост посреднических предприятий. Если раньше в городе было зарегистрировано 33-35 оптовиков, то сегодня желающих получить лицензию на оптовую торговлю еще столько же. Причина такого рвения проста - не потерять своих поставщиков.

Точно на таких же условиях должны аккредитоваться в нашем округе и иногородние фирмы, занимающиеся поставкой алкогольной и спиртосодержащей продукции.

По мнению начальника управления торговли горадминистрации Галины Цвелых, подобная практика применяется и в других субъектах Российской Федерации, однако у нас необходимо учтывать отсутствие на территории заводов-производителей. Не стоит огульно отлучать от работы с предприятиями нашего региона достойные российские заводы-производители. Как, наверное, не надо отказывать таким зарекомендованным предприятиям, как «Сварог», которое снабжает Север качественными европейскими коньяками и винами.

Что касается влияния подобного положения на ценообразование, то, так как не существует ограничения в торговой надбавке на спиртные напитки, цена будет расти.

ХОТЕЛОСЬ БЫ СООТВЕТСТВИЯ

Можно много говорить о том, что сегодняшние законы Российской Федерации, касающиеся производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, по сути своей достаточно эффективны. Штрафные санкции за некачественный товар, нелегальное производство, отсутствие у торгового предприятия необходимых документов немаленькие. И если контролирующим органам подойти к исполнению законов всерьез и в полной мере применять их на практике, то встанет вопрос: а стоит ли вообще вводить дублирующий региональный контрольный знак и драконовские условия для аккредитации?

Но подобными вопросами мы задаваться не будем. Мы говорим лишь о приведении окружных документов в соответствие с федеральными. Идеальное законодательство, о котором не так давно мечтал председатель Думы ХМАО Сергей Собянин, не должно быть подорвано целым пакетом (а сейчас идет речь, чтобы весь пакет постановлений привести на Думе в качестве законодательных актов) неидеальных документов. Дабы не допустить этого, Александр Рязанов намерен обратиться в окружную прокуратуру.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ 01

В последнее время все чаще стали возникать пожары из-за неумелого обращения граждан с электроприборами, зачастую сургутяне оставляют включенными в сеть утюги, электрообогреватели, вентиляторы. В результате лишаются не только этих вещей, но и крова. С 22 по 29 ноября на объектах города произошло 26 пожаров. Причинами их стало нарушение правил эксплуатации электроприборов, пользование неисправными электросетями.

28 ноября в 12.30 в здании СПАТО по ул. Кукуевицкого из-за перегрузки электросети произошло короткое замыкание и загорелся бытовой обогреватель. Пламя перекинулось на стену КПП, загорелась обшивка. К счастью, сторож тут же заметила огонь и позвонила в дежурную часть 01, однако вспыхах запамятовала отключить прибор, и он так и полыхал до приезда пожарных. В результате помещение спасено, но так и осталось закопченным, повреждена обшивка стены.

* * *

В тот же день в пос. Кедровом загорелся жилой балок. Причиной стала плохая изоляция электропровода, из-за чего произошло короткое замыкание. Почти полностью выгорела кровля. Все имущество залито водой. Семья из семи человек осталась без кровла.

* * *

В субботу на 12-м км автодороги Сургут - Нефтеюганск прямо во время движения загорелась «Тойота-Королла». Возгорание произошло из-за того, что двигатель был утеплен хлопчатобумажным одеялом, которое загорелось от попадания искры на него. Хозяйка автомобиля понесла убытки в размере 30 тысяч рублей.

* * *

27 ноября в дачном кооперативе СОТ «Ручеек» сгорела двухэтажная дача. Огонь перекинулся на соседнюю баню, но ее удалось отстоять. Причины возгорания неизвестны.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ 02

С 19 по 27 ноября совершено 331 преступление и происшествие, из них раскрыто 211. За этот же период произошло одно убийство, преступник уже найден. Из 10 грабежей раскрыто пять. Совершено 77 краж, раскрыто 49.

25 ноября трое неустановленных преступников в масках напали на автомобиль ВАЗ, стоявший в одном из дворов по ул. Федорова. У находившегося в машине мужчины похищены куртка и пиджак, а также 64 тысячи долларов США. Преступники находятся в розыске.

* * *

27 ноября в одной из квартир по ул. Островского обнаружен труп безработного мужчины с ножевым ранением в сердце. По подозрению в убийстве задержана его жена.

* * *

26 ноября на пр. Пролетарском трое безработных преступников сняли шубу с сургутянки, стоимость которой определена в 18 тысяч рублей. Грабители задержаны, вещь возвращена хозяйке.

ХРОНИКА ГИБДД

За прошедшую неделю в Сургуте и районе зарегистрировано 11 ДТП, в которых погибли четыре человека.

28 ноября в РЭО ГИБДД обратился гражданин 1954 г.р. с заявлением о снятии с учета а/м «Мерседес-300». При проведении дополнительной проверки выяснилось, что данная машина числится в розыске Интерполом.

* * *

22 ноября на автодороге Ляньтор - Сортим водитель ВАЗ наехал на стоявший на проезжей части МАЗ. Водитель ВАЗ и его пассажир скончались на месте.

* * *

22 ноября на автодороге Сургут - Нефтеюганск женщина перебегала дорогу в неустановленном месте и была сбита автомобилем ВАЗ, водитель которого, избегая наезда, выехал на встречную полосу и столкнулся с другим автомобилем. Женщина от полученных травм скончалась.

Посообщению пресс-службы УВД, ГИБДД и Госпожинспекции.

ПРИЗОВОЕ МЕСТО, ЗА КОТОРОЕ НЕ БОРОЛИСЬ, НО НАПОРОЛИСЬ

Окончание. Начало на 1-й стр.

Можно предположить, что в Сургуте более квалифицированно работает центр по профилактике и борьбе со СПИДом, выявляющий эту категорию, а можно сделать и другой вывод: у нас действительно больше наркоманов, чем в других северных регионах, а именно эта среда поставляет ВИЧ-инфицированных. Подсчитано, что в округе 88,7 процента, кому поставили этот диагноз, получили заражение от внутреннего употребления наркотиков, одиннадцать процентов, примкнувших к ним, заражены половым путем и только 0,3 процента заболели по неизвестной причине. Специалисты, пытающиеся изучить природу этого явления, полагают: пока 60 процентов наркоманов не инфицируются, эпидемия не остановится. До этой отметки нам, как говорится, шагать еще и шагать.

Сургут по-прежнему в «призерах» по количеству зараженных вирусом иммунодефицита человека на душу населения. Впереди идет только Калининград. Прогнозировалось, что к концу года мы придем с числом больных в тысячу, а то и полторы тысячи человек. Прогноз не подтвердился, но это всего-навсего отсрочка, шанс тем, кто уже по-

пал в зону риска, осмыслить происходящее и попытаться выбраться из порочного круга, а тем, кто ведет сегодня нормальный образ жизни, - не переступать опасную черту.

Свыше пятидесяти ВИЧ-инфицированных сургутян добавляется ежемесячно. Это не самый высокий показатель - в Иркутске, например, рост в десять раз выше, но и в количественном отношении он превосходит наш город.

Еще две цифры: самому юному жителю Сургута, страдающему ВИЧ-инфекцией, всего 13 лет, а самому старшему не исполнилось и сорока. Поражена, как видим, молодая, деятельная часть общества.

Множатся и ряды колонистов, выделенных в отдельный отряд. Во время летнего посещения 11-й колонии карантинный блок населяли тридцать с небольшим человек, а сегодня их уже шестьдесят. В бараке, который до сих пор не готов для их переселения, собираются ставить 120 коек - и зона, и воля, можно сказать, погрязли в болезни. И эта ситуация отмечается не только в Сургуте. В России зафиксировано 20,5 тысячи ВИЧ-инфицированных, во всем мире - 45 миллионов случаев. 210 стран заявили об официально зарегистрированных фактах СПИДа.

1 декабря 1988 года был впервые объявлен Всемирным днем борьбы со СПИДом. Собравшиеся на встречу министры здравоохранения всех стран провозгласили эту дату, отмечаемую теперь ежегодно, чтобы привлечь внимание не только медиков к этой проблеме, сколько общественности для организации усилий по борьбе с эпидемией ВИЧ-инфекции и СПИДа, которые, как раковая опухоль, стремительно распространяются по всему миру. К социальной терпимости, моральной поддержке, к оказанию осваемой помощи призвали они всех нас. Прислушались мы к этим словам? Вряд ли.

А чтобы убедиться в этом, спросите у руководителей 11-й колонии, что сделали администрации Сургута, Нижневартовска, Ханты-Мансийска и прочих городов для приема и расквартирования того же отряда, и станет ясно, как мы боремся с грозным недугом. А за решеткой эти люди будут оставаться только строго назначенный им срок, ослабленные и озлобленные вернутся они в привычную для всех нас среду.

Итак, Всемирный день борьбы со СПИДом в календарях обозначен. Еще бы и саму борьбу усилить и в России, и в отдельно взятом Сургутском регионе.

НУ И НУ!

«ИЩЕМ СВИДЕТЕЛЕЙ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ»

Анжелика ШЕВЧЕНКО

В массовой литературе и на страничках Интернета, благо «творить» там может практически любой, появилось немало «пособий» на тему, как можно половине выкрутиться из дорожно-транспортных происшествий, - в общем, учебники для ищущих способы избежать законного наказания. Человеческая фантазия, как известно, не знает предела. В арсенал приемов входит все, что душа угодно, - начиная таким цивилизованным, как наем адвоката, и заканчивая обращением к «крутым» для «вышибания» материального ущерба путем угроз и запугивания.

Автора «рационализаторской» идеи, которая в последнее время прописалась в Сургуте, конечно, не найти, но, как отмечают работники ГИБДД, она пользуется большой популярностью. Суть ее в том, что пострадавший и зачастую виновный в ДТП владелец представляют доказательства своей правоты с помощью... купленных ими свидетелей.

По телевизору в «бегущей строке» постоянно мелькают объявления следующего содержания: дескать, в какой-то день и час, в таком-то районе города произошло ДТП, потому просьба к свидетелям данного происшествия обратиться по такому-то телефону. И очень привлекательная приписка: «Вознаграждение гарантировано». Телефоны в подобных объявлениях указываются, понятно, отнюдь не милиционерские, а домашние. Проще говоря, это номера нанимателей «свидетелей происшествия». Нельзя не заметить, что объявления эти стали столь же часты, как и предложения интимных услуг. Случаи такого характера не единичны, но расскажем об одном показательном случае из практики дознавателей ГИБДД.

Произошло это ДТП возле грязевского «пятака». Один из участников аварии впоследствии скончался в больнице. По данному происшествию в ГИБДД проделана огромная работа, опрошены все свидетели - шесть человек. Учитывались мельчай-

шие нюансы показаний этих людей, ведь установить истину в данном случае можно было лишь на основе свидетельских показаний.

Все очевидцы утверждали, что погибший мотоциклист ехал на красный сигнал светофора и сам был виноват в столкновении с легковой автомашиной. В результате постановление было вынесено не в пользу мотоциклиста. Естественно, родственники погибшего парня, которому суд признал виновным в совершении аварии, не согласились с решением и потребовали «справедливого» наказания второму водителю, с которым виновник столкнулся на дороге. Масло в огонь подлил еще и тот факт, что оправданный и выживший в этой аварии водитель оказался сотрудником УВД. «Суд просто выгораживал своего!» - решили родственники, и началась война.

Несогласная сторона не стала долго возиться с подачей протеста, уговаривая дознавателей провести дополнительное расследование, а решила взяться за дело сама и провести собственное расследование. Переписав адреса всех свидетелей, фигурировавших в этом деле, близкие погибшего парня разными способами пытались склонить свидетелей к изменению показаний: где-то просьбами да уговорами, смоченными горькой слезой, а где-то и давлением. Некоторые из свидетелей, проявив стойкость, отправляли род-

ственников погибшего в милицию, некоторые и вовсе «посыпали куду подальше». Но это, конечно, совсем не так страшно по сравнению со статьей 303 - фальсификация доказательств. Это уже грозит лишением свободы сроком до трех лет. А вот нанимателям свидетелей придется тоже хуже некуда: им «светит» статья 309 - подкуп или принуждение к даче показаний, что наказывается лишением свободы сроком до трех лет.

Бедняга перепугался и очень

быстро произвел в уме расчет, что свобода-то все же дороже, чем «свидетельские заработка». Повинился гражданин: простите, мол, не прав был, ошибся...

Возможно, кому-то эта история покажется просто забавной, другой не поверит, что этакое может быть. Но это факт, причем не единичный. Так что, прежде чем «идти в свидетели», следует подумать, стоит ли овчинка выделки, то есть свободы.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

3

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Очень много звонков поступало к вам по поводу «Гермеса». Мне недавно пришло оттуда уведомление о предстоящем 24 декабря общем внеочередном и годовом собраниях, на которые приглашаются в Санкт-Петербург его акционеры. Кроме того, указаны координаты, по которым можно связаться с ОАО «Компания Гермес»: 625019 г. Тюмень, ул. Республики 211 а; телефон (3452) 21-01-09.

- Мой ребенок учится в ТУСУРе. У них нет вообще выходных. Всю неделю занятия, а на воскресенье могут поставить экзамен. Должна же быть какая-то норма, чтобы студентов не перегружали.

Норма, естественно, существует, объяснила руководитель представительства Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники Н. И. Хлопотникова, и общее количество часов в семестре соответствует этой норме - по разным специальностям оно составляет от 400 до 600 часов. Особенно загружены студенты, которые учатся по специальности «Промышленная электроника». А так как преподавательская работа ведется вахтовым методом, бывает, когда преподаватель приезжает всего на две недели, один выходной пропадает (обычно у студентов шестидневка). Но даже в этом случае количество учебных часов в день в среднем равняется шести. Так что о перегруженности студентов говорить нельзя. И потом, все выходные затем компенсируются в виде пяти-, шестидневного перерыва в занятиях.

- Мы недавно похоронили однокога пенсионера, участника войны. Городская социальная служба дала на погребение 2 тысячи 650 рублей. В «Ритуале» почему-то машину предложили только в сторону маршрута. Мы отказались, вынуждены были заказывать машину сами. Однако, несмотря на то что услугу не оказывали, деньги нам не вернули, а предложили установить недорогой памятник. Мне интересно, контролирует ли какую социальную службу средства, которые она перечисляет на погребение участников войны?

Дело в том, что в данном случае погребение оплачивала не городская социальная служба. Последняя оказывает помощь в случае смерти не трудоустроенного человека или мертворожденного ребенка в возрасте старше семи месяцев. О пенсионерах заботится управление социального обеспечения. Согласно статье 10 Закона «О погребении и похоронном деле» из средств пенсионного фонда выделяется 15 минимальных размеров оплаты труда с учетом районного коэффициента. Плюс в соответствии с постановлением губернатора ХМАО и мэра города предоставляются ритуальные услуги на сумму 2 тысячи 650 рублей. Половину этой суммы в МП «Ритуал» перечисляет собес, другую половину - финансовое управление городской администрации. Далее, как разъяснил нам Ф. С. Жуков, директор «Ритуала», МП предоставляет документально подтвержденную смету и оказывает весь перечень услуг, называемых в 9-й и 10-й статьях все того же закона. Особо недоверчивые могут посмотреть прейскурант, который в МП «Ритуал» имеется на видном месте. По данному случаю тренировки возникли, так как люди не поняли, что предоставление машины в один конец - это и есть услуга, обговариваемая законом. Сумма, перечисляемая в МП «Ритуал», предназначена именно на услуги, ее нельзя получить деньгами. Согласно закону ее получают в виде услуг.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА «СТ-2000» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

во всех отделениях связи и Сбербанка. Тел. для вызова агента на дом: 31-04-06, 31-04-48.

СВЕДЕНИЯ О ПОСТУПЛЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ СРЕДСТВ

избирательных фондов зарегистрированных кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по 221 Нижневартовскому избирательному округу по состоянию на 15 ноября 1999 года

ЕЛИН Алексей Михайлович. Всего в избирательный фонд поступило 427 010 руб. В том числе: от ООО НФ «Мир» - 50 000 руб.; ОАО «Городские электрические сети», г. Нижневартовск - 166 000 руб.; профсоюзной организации ОАО «Городские электрические сети» - 166 000 руб.; ЗАО «Ливада» - 30 000 руб. Израсходовано средств: 61 284,9 руб.

ЗИГАНШИН Ильдар Ильгизарович. Всего в избирательный фонд поступило 84 010 руб. В том числе в качестве пожертвований от 11 граждан - 84 000 руб. Израсходовано средств: 83 490 руб. В том числе по финансовой операции, превышающей более чем в 500 раз минимальный размер оплаты труда, совершенной 20 октября, было израсходовано 83 490 руб.

ИВАНЮК Александр Леонидович. Всего в избирательный фонд поступило 60 руб.

РУМЯНЦЕВ Юрий Васильевич. Всего в избирательный фонд поступило 315 650 руб. В том числе: от ООО «Техника - сервис» - 80 000 руб. и 60 000 руб., пожертвования от 8 граждан - 114 500 руб. Израсходовано средств: 89 026,7 руб. В том числе по финансовой операции, превышающей более чем в 500 раз минимальный размер оплаты труда, 19 октября было израсходовано 83 490 руб.

РЯЗАНОВ Александр Николаевич. Всего в избирательный фонд поступило 422 090 руб. В том числе: от ЗАО «Экометалл» - 83 490 руб., ОАО «Сургутнефтегаз» - 333 600 руб. Израсходовано

ПРОДАЮТ

А/м ВАЗ 2106 1996 г. в. Цвет мурена. Тел. 34-26-80.

А/м ВАЗ 2106 1987 г.в. 18 тысяч рублей. Торг. Тел. 34-34-02.

А/м ВАЗ 21102 1999 г.в. Цвет папиус. Срочно. Тел.: 32-76-25 (до 24.00), 25-61-54 (с 22.00).

А/м ВАЗ 21213 1997 г.в. Цвет чайная роза, V 1.7, идеальное состояние. Цена 60 тыс. рублей. Торг. Тел. 34-54-10.

А/м Ниссан-Премьера 1992 г.в., V1.6 л. Недорого. Тел. 46-27-80.

А/м АУДИ-100. Состояние отличное. Тел. 26-89-74 (после 18 часов).

А/м BMW 520i 1990 г.в. (люк, АБС, круиз-контроль). Цвет зеленый металлик. Цена 4.5 тыс. долларов. Тел. 72-19-98.

А/м ДЭО Эксперо 1998 г.в., 155 тыс. рублей. Тел. 32-45-64.

А/м «ДЭУ-Нексия» 1997 г.в. Тел. 31-08-47 (после 17 часов).

РАЗНОЕ

Утерянный студенческий билет №980402, выданный СурГПИ в 1998 г. на имя РОМАНИН Василисы Анатольевны, считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя ВАЙНЕРГ В.А. считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя ТИШКИНА Андрея Николаевича считать недействительным.

Требуется плотник. Тел. 32-76-93.

Требуется слесарь по ремонту оборудования на АЗС. Тел.: 24-05-77, 24-00-34.

Требуются водители на а/м «Тата», МАЗ. Тел. 77-71-91.

Куплю моечный шкаф. Тел. 32-77-95.

Сниму однокомнатную квартиру с телефоном. Тел. 31-04-50 (раб.).

Сниму с учета а/м в Калининграде со счетом-справкой. Срок услуги - 4 дня. Тел. 34-59-82.

ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЩЕЛКУНОВ.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №-Е-1620 от 18.12.95г.

ВНИМАНИЕ!

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
ЭЛИТНЫХ КОВРОВ И
ВЫСОКОВОРСКОГО КОВРОЛИНА

Обращаться:
от ведущих мировых
производителей.
база «Одежда»,
склад № 7 (в тоннеле),
Телефон 35-21-30.

МОДУЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ
ОФИСНЫХ ИНТЕРЬЕРОВ



ДИЗАЙН - ПРОЕКТ
разрабатывается бесплатно.

МОНТАЖ
производится быстро и чисто.

Сургут, Энтузиастов, 4, т. 73462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

МУП «СУРГУТТЕЛЕКОМ»

доводит до сведения

абонентов станции 339xxx,

что в связи
с проведенными работами
на станционном оборудовании
ИЗМЕНИЛСЯ ВЫХОД
на междугородную
и международную сеть:

вместо набора

98-код-№ вызываемого абонента
необходимо набирать
8-код-№ вызываемого абонента.

ЗАО «ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК»
Лицензия ФКЦБ № 005-00572-110000 от 1.12.97 г.
ПОКУПАЕМ
ВЕКСЕПЯ

ПРОВОДИМ
С ДИСКОНТОМ
ЗАЧЕТ

в Федеральный дорожный
фонд РФ (ФДФ РФ)
(на основании приказа РДА
№ 83 от 22.09.99 г.).

В мир инвестиций -
с надежным «Партнером»!
Адрес: г. Сургут,
ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508.
Телефоны: 77-32-42, 72-29-06.

Магазин «ПРОДУКТЫ» по ул. Островского, 15/1 (за детской поликлиникой),
предлагает в розничной продаже следующее:

ФАРШ куриный	37.9 руб / кг
Крабовые ПАЛОЧКИ 100 г	10.2 руб
СОСИСКИ молочные	39.5 руб / кг
МАСЛО сливочное,	66.00 руб / кг
г. Калининград	
СЫРЫ твердые	76.8 руб / кг
СЕЛЬДЬ с/с жирная,	29.7 руб / кг
крупная	

ГОРБУША с/м	26.0 руб / кг
НАВАГА крупная с/м	19.2 руб / кг
КАМБАЛА крупная с/м	18.4 руб / кг
МЯСО говядина (филе без кости)	60.8 руб / кг
ХАЛВА подсолнечная	34.7 руб / кг
МАКАРОНЫ 500 г	7.8 руб.

Магазин работает с 9 до 21 часа,
перерыв - 14-15 часов, без выходных.

Телефон
36-17-17.

ПРОДАЮТ
ДОМ

площадью 180 кв. м
в г. Новокубанске
Краснодарского края
(12 км от г. Армавира,
участок 8 соток).
Цена 270 тыс. руб.

Тел. 24-30-06.

Старейшее предприятие города

ОАО «СУРГУТСКИЙ РЫБОКОМБИНАТ»
предлагает вам широкий выбор
сертифицированной
РЫБНОЙ ПРОДУКЦИИ

МОРОЖЕНОЙ – язь, плотва, щука, сырок, камбала, навага, терпуг.
СОЛЕНОЙ – сельдь, горбуша.
КОПЧЕНОЙ – плотва, язь, сырок, щука, мойва, горбуша, сельдь.
ПРЕСЕРВЫ – филе – кусочки сельди в заливках: «Огонек», «Восток», в майонезно-горчичном соусе.

Приглашаем посетить наши торговые точки.
Вас будут рады обслужить в МАГАЗИНАХ
у проходной рыбокомбината, на рынке «Центральный»,
по улице Островского, на рынке «Набережный»,
в киоске на рынке «Геолог».

Сургутскому Торговому Дому «КОНФИ»
требуется на работу

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР,
стаж работы не менее 5 лет,
ТОВАРОВЕД-ОПЕРАТОР
со знанием программы 1с склад,
МЕНЕДЖЕР - мужчина с автомобилем
и ВОДИТЕЛЬ с автомашиной «ГАЗЕЛЬ».

ПРОДАЮТ
ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ
МАГАЗИН Телефон 36-01-45.

150 кв.м.

Благодарим РММ, участок верхнего оборудования, профком, администрацию УТТ «Быстрик-нефть», коллеги коллектива школ №44, 19, друзей, знакомых за помощь в организации похорон

ЧИЖОВА
Николая
Михайловича.

Семья Чижовых.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ
ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ

ПО ТЕЛЕФОНУ

в газеты КУРЬЕР

Сургутский 06

ТРИБУНА Сургутская

и во всех
телефонно-
телеграфных
отделениях

связи филиала
«СУРГУТ-
ТЕЛЕКОМСЕТЬ»

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 21.170. Заказ № 7664.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн -

Ю.Найденовой и Ж.Якушевой.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

Тел. 37-57-32.

УЧРЕДИТЕЛИ: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.